

Уважаемые жители Республики Алтай!

Руководители предприятий, учреждений, организаций!

С приходом осенней непогоды заболеваемость острыми респираторными инфекциями и гриппом среди населения становится одним из наиболее актуальных медицинских и социально-значимых вопросов, поскольку вирусные инфекции передаются очень легко: при разговоре, чихании, кашле. Совместная работа в производственных помещениях, офисах, контакт с покупателями, клиентами, являются благоприятными условиями для быстрого распространения вируса гриппа в трудовом коллективе.

Массовая заболеваемость гриппом и ОРВИ в коллективах крайне негативно сказывается на работе любой организации или предприятия: потеря производительности и дневной выработки; частичная дезорганизация производственного процесса; снижение эффективности труда вследствие повышенной нагрузки на здоровых сотрудников; оплата труда по замещению заболевшего сотрудника и др. Считается, что работоспособность при выходе на работу во время болезни снижается в среднем на 60%. Кроме того, по возвращении на работу после болезни работоспособность в первые дни снижена у 85% работников.

Единственной эффективной и экономически оправданной мерой защиты против гриппа является вакцинопрофилактика. Современные противогриппозные вакцины высокоэффективны и способны сформировать надежную защиту. Затраты на лечение заболевших гриппом составляют в среднем 3 тысячи рублей на один случай, в то же время стоимость 1 дозы вакцины («Гриппол», «Гриппол плюс», «Инфлювак», «Ваксигрипп» и др.) составляет от 200 до 500 рублей.

Установлено, что 80-95 человек из 100 получивших прививку не заболевают гриппом. Остальные 20-15 % привитых переносят заболевание в легкой степени тяжести и без осложнений. Таким образом, отсутствие на работе составит в среднем не более 3-5 дней. Кроме этого, установлено, что каждый четвертый привитый против гриппа не заболевает другими острыми респираторными инфекциями.

Как показывают результаты исследований, вакцинация в коллективах позволяет снизить уровень заболеваемости гриппом и ОРВИ более чем в 3 раза, а время пребывания на больничном - более чем в 4,5 раза. Для достижения значительного эффекта от вакцинации (т.е. снижения общей нетрудоспособности из-за заболевания гриппом и другими ОРВИ до 70-90%) целесообразна иммунизация не менее чем 70% работающих в коллективе.

В настоящее время в регионе завершается иммунизация детей, совсем скоро начнется иммунизация групп населения, подлежащих иммунизации против гриппа в рамках национального проекта. Остальным категориям граждан, которые не вошли в контингент, подлежащий бесплатной иммунизации, необходимо самостоятельно позаботиться о своем здоровье и здоровье своих близких.

Руководителям предприятий, учреждений и организаций, независимо от формы собственности, необходимо своевременно выделить средства и провести в октябре-ноябре вакцинацию работников против сезонного гриппа. Иммунизацию своих сотрудников можно провести, привлекая сотрудников лечебно-профилактической сети республики.

Уважаемые руководители! Помните, организовав вакцинацию трудового коллектива, Вы гарантируете эффективность работы своего предприятия, учреждения и демонстрируете сознательный подход работодателя к вопросам охраны здоровья.

Главный
государственный санитарный врач
Республики Алтай



Л.В. Щучинов

